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Введение и реализация обновлённых ФГОС НОО, ФГОС ООО обусловлено принятием на федеральном уровне Приказа Минпросвещения России от 31.05.2021 №286 «Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования»; Приказа Минпросвещения России от 31 мая 2021 года №287 «Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования». Содержание обновлённых ФГОС НОО и ФГОС ООО, утверждённое данными приказами, изучено учителями школы на заседаниях ШМО 28 декабря 2021 года. 

На региональном уровне Департаментом образования Орловской области издан Приказ от 24 февраля 2022 года №201 «Об утверждении регионального плана-графика («дорожной карты») по введению и реализации обновленных федеральных государственных образовательных стандартов начального общего и основного общего образования в общеобразовательных организациях Орловской области». В соответствии с данным приказом  обновленные ФГОС НОО и ФГОС ООО будут введены:
с 1 сентября 2022 года – в 1-4 классах, 5 классе;

с 1 сентября 2023 года – в 6-9 классах.


Заместитель директора Рыжикова О.С. приняла участие в вебинаре, организованном ИРО по данной теме 25 февраля 2022 года:

Проекты примерных ООП в настоящее время находятся в стадии разработки. Их проекты размещены на платформе https://edsoo.ru (единое содержание общего образования) в разделе «Нормативные документы». На данной платформе для учителей доступен ресурс «Конструктор рабочих программ». 


В соответствии с требованиями обновленных ФГОС НОО и ФГОС ООО в структуре рабочих программ выделено 3 компонента:

- содержание учебного предмета, учебного курса (в том числе внеурочной деятельности), учебного модуля;
- планируемые результаты освоения учебного предмета, учебного курса (в том числе внеурочной деятельности), учебного модуля;

- тематическое планирование с указанием количества академических часов, отводимых на освоение каждой темы учебного предмета, учебного курса (в том числе внеурочной деятельности), учебного модуля и возможность использования по этой теме электронных (цифровых) образовательных ресурсов, являющихся учебно-методическими материалами (мультимедийные программы, электронные учебники и задачники, электронные библиотеки, виртуальные лаборатории, игровые программы, коллекции цифровых образовательных ресурсов), используемыми для обучения и воспитания различных групп пользователей, представленными в электронном (цифровом) виде и реализующими дидактические возможности ИКТ, содержание которых соответствует законодательству об образовании.

В августе 2022 года Министерство просвещения вывесит утвержденные электронные ресурсы, которые будут одинаковыми для всех школ и доступны каждому учителю. Однако на платформе https://edsoo.ru в «Конструкторе рабочих программ» содержится больше компонентов (добавлена пояснительная записка, учебно-методическое обеспечение и др.). До 15 марта 2022 года платформа работает в режиме апробации, и каждому учителю необходимо познакомиться с её возможностями. После регистрации на сайте https://edsoo.ru, выбора учебного предмета и класса учитель получает доступ к своей рабочей программе с индивидуальным номером. Текст пояснительной записки, содержания, планируемых результатов автоматически подгружаются из проекта примерной ООП. Самый трудоемкий раздел – «Тематическое планирование». После создания рабочей программы документ сохраняется в формате PDF и его можно распечатать (пошаговая демонстрация).

После 15 марта 2022 года платформа будет работать в штатном режиме.

Какие шаги нужно пройти образовательной организации для перехода на обновленные ФГОС НОО и ФГОС ООО?

Прежде всего, провести самодиагностику готовности; создать рабочую группу по введению обновленных ФГОС НОО и ФГОС ООО; педагогам пройти курсы повышения квалификации; разработать и утвердить ООП НОО и ООП ООО, рабочие программы учебных предметов, внеурочной деятельности; привести в соответствие нормативную базу; информировать родителей обучающихся об обучении по обновленным ФГОС НОО и ФГОС ООО.

Всю работу необходимо выполнить до начала нового 2022-2023 учебного года. 
